



KŘEPICKÝ ZPRAVODAJ

Obecní úřad Křepice | číslo 4-2024



Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

když jsem jako dítě slýchávala od babičky, že čas utíká jako voda a že ten rok utekl strašně rychle, pomyslela jsem si, že rychle uteklo jenom léto myšleno prázdniny a školní rok se pěkně táhne. S přibývajícimi lety jí však musím dát za pravdu. Letošní rok byl extrémně rychlý.

Jen co se letos ustálilo počasí, vrátili se do obce opět stavební firmy a pokračovaly s pracemi souvisejícími s výstavbou kanalizace a čistírny. Ještě před prázdninami byla v dolní části ulice Řadová opravena i dešťová kanalizace. Po dokončení prací jsme se ihned pustili do příprav, které předcházely opravě povrchu vozovky. Byla provedena kompletní výměna obrubníků a chodníkové dlažby. Protože jsme vyšli vstříc všem, kdo si požádal o vybudování parkovacího stání, chtěla bych opět apelovat na majitele automobilů, aby parkovali své vozy tak, aby nebránily údržbě chodníků. Toto platí pro všechny v celé obci. I auto zaparkované na vjezdu mnohdy zasahuje do chodníku a brání plynulému úklidu chodníku nebo omezuje chodce či maminky s kočárky.

V polovině listopadu byla dokon-

čena oprava všech povrchů místních komunikací. Ne všude se to povedlo hned napoprvé, vím o tom, a proto bude v jarních měsících provedena náprava. V Podhájí je provizorně dosypán i chodník, tady práce zastavila pokládka optického kabelu. Firma, která zde do října pracovala měla jiné představy o tempu práce než já a bohužel chvíli trvalo než se ve spolupráci s Cetinem, který je investorem, podařilo tuto firmu vyměnit. Doufám, že firma, která dokončila práce v ulici Řadová se k nám na jaře opět vrátí a vše již bude probíhat bez zbytečných průtahů. Po dokončení prací souvisejících s pokládkou optického kabelu budeme konečně moci dokončit úpravu zbylých chodníků a předzahrádek.

Ráda bych touto cestou uvedla na pravou míru i informace týkající se České pošty. Na začátku tohoto roku úřad navštívil manažer České pošty a seznámil mě se záměrem ohledně provozu pošty v Křepicích. Bylo mi sděleno, že Česká pošta nemá zájem dál provozovat pobočku a varianta pro její zachování je vznik tzv. Pošty partner, a to buď pod záštitou obce nebo bude nabídnuta soukromé osobě. Na pracovní schůzi zastupitelů proběhla diskuse se závěrem, že je pro nás

důležité zachovat v obci funkční poštu. Na posledním veřejném zasedání byla schválena smlouva o spolupráci. Protože nás v budově pošty čekají nějaké stavební úpravy, dohodli jsme se následovně - měsíce leden a únor bude provoz pošty v běžném režimu, v březnu a dubnu bude do obce zajižďet mobilní pošta. Právě v tuto dobu budou probíhat práce tak, aby v květnu mohla být otevřena pobočka Pošty partner. Otevřeno bude 25 hodin týdně, tj. stejně jako doposud.

Společně s opravami v prostorách pošty plánujeme i rekonstrukci obecních prostor, které využívá Mateřské centrum Klubíčko. Další nákladnější rekonstrukce v obci budeme plánovat až po úplném dokončení a vyúčtování akce „Kanalizace a ČOV“.

Závěrem mi dovolu,te, abych vás pozvala do kulturního sálu na Novoroční koncert, který je plánovaný na neděli 5. ledna. Ráda bych vám všem popřála krásné a pokojné prožití vánočních svátků v kruhu svých nejbližších a hodně zdraví, štěstí a lásky po celý rok 2025.

Božena Rozkydalová
starostka obce

Důležité informace obecního úřadu

Upřesnění informace pro občany ohledně napojení na kanalizaci

Zákaz vypouštění splašků do kanalizace se netýká připojování nemovitostí na vybudovanou splaškovou kanalizaci. Zákaz platí pro stávající odpadní jímky (septiky). Ty se nesmí vypouštět do nové kanalizace.

To znamená, že po připojení nemovitosti na novou kanalizaci se budou stávající splašky vypouštět do nové kanalizace. Splašky z do-

movních odpadních jímek je potřeba nechat vyvézt.

Kdo ještě neprovedl napojení nemovitosti na novou splaškovou kanalizaci, má možnost tento úkon provést ještě v první polovině roku 2025. Kdo se nenapojí, bude muset na obecní úřad pravidelně dokládat potvrzení o vývozu jímky.

Pro napojení na novou splaškovou kanalizaci je potřeba kontaktovat obecního pracovníka **tel. 778 042 069**. Ten provede dokumentaci

napojení a sepíše s občany prohlášení o napojení. Ráda občanů již má tyto kroky za sebou. Každá nemovitost, která je napojena musí na OÚ doložit potvrzení o vývozu septiku. Firmy zabývající se vývozem toto potvrzení běžně dávají nebo jako potvrzení stačí i doklad o platbě.

Do 30. 6. 2025 je zkušební provoz ČOV a stočné se nevybírání. To se bude vybírat za období, které začne od 1. 7. 2025. O výši stočného se bude teprve jednat. Zastupitelé

čekají na doporučení výše stočného od SFŽP. Platba za stočné bude buď v hotovosti na pokladně OÚ nebo bankovním převodem. Platbu bude možné provést jednorázově celou částku nebo rozložit stočné na více plateb. Kdo bude mít zájem o rozložení plateb stočného, musí o tom informovat OÚ.

Další sdělení občanům

Na základě informací, které se šíří mezi občany sdělujeme, že obecní úřad nevydal souhlasné stanovisko s provozováním drůbežích jatek. Rozhodnutí bylo odloženo do doby, než budou doloženy podklady. K tomuto úkonu zatím nedošlo.

Pálení rostlinných zbytků

Byli jsme vyzváni občany, zda by nebylo možné omezit pálení rostlinných zbytků. Je nepříjemné, když lidé pálí a ostatní občané jsou vystaveni nepříjemnému zápachu. Zvažovali jsme vydání obecně závazné vyhlášky (OZV) stanovující podmínky pálení. Po konzultaci s Ministerstvem vnitra bylo rozhodnuto, že tuto vyhlášku vydávat ne-

budeme, protože spalování rostlinných materiálů je ošetřeno v Zákoně o odpadech § 13 odst.1. Spalování suchého rostlinného materiálu je možné pouze k úpravě potravin nebo k jiným rekreačním účelům. Kdybychom vydali vyhlášku omezující spalování, byla by v rozporu se zákonem. A všichni víme, že zákony jsou nad OZV. Apelujeme na občany, aby rostlinné zbytky ze zahrad nespalovali sami na svých zahradách. Tento bioodpad je možné odkládat na vyhrazenou část p. č. 906/2, k.ú. Křepice u Hustopečí, tj. vyčleněná část u kynologického hřiště.

Poplatek za odpady

Dne 2. 12. 2024 byla schválena nová OZV o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Výše poplatku za odpady zůstává stejná tj. 750 Kč/osobu/rok. Důležitá změna nastává v datu splatnosti tohoto poplatku, ta je stanovena na 31. 3. Tuto změnu jsme udělali, aby občané měli možnost si rozložit platby, které budou

hradit OÚ (poplatek za odpady, stočné), na více měsíců. Dále bychom chtěli občany ujistit, že nebude změna v sankci za prodlevu zaplacení odpadů a „bezáhonné období“ za pozdní platbu bude do 30. 6. jako doposud.

Upozorňujeme občany, že na sběrný dvůr se odkládá pouze odpad vytvořený domácnostmi. Pokud bude na sběrný dvůr ukládán odpad vytvořený podnikatelskou činností, doplatí na to všichni občané a dojde ke zvýšení poplatku za odpady.

Poděkování hasičům

V listopadu jsme obdrželi od ředitele brig. gen. Ing. Karla Kolářika - ředitele Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje poděkování křepickým hasičům, kteří se podíleli na záchranných a likvidačních pracích v souvislosti s povodněmi v Olomouckém kraji.

Tímto se i my připojujeme k poděkování křepickým občanům, kteří pomohli všem postiženým těmito povodněmi.

Mateřská škola Křepice

Není to tak dlouho a začínali jsme školní rok krásným barevným podzimem. A nyní se loučíme



Už se těšíme na vánoce

s kalendářním rokem, který je zatím bez sněhu a smutný, ale nám to nevadí, protože za dveřmi jsou vánoce a to znamená všude plno světýlek a těšení se na Ježíška.

Během podzimu jsme zvládli spoustu zajímavých věcí. Přijela k nám Malá technická univerzita z Brna s programem Stavitel města.

Lektorka si s sebou přivezla různé legové kostky, s dětmi kreslila plány a potom stavěli město. Děti aktivity velmi zaujala a nemohly se s ní rozloučit. Začátkem října jsme pro děti a rodiče připravili podzimní putování. Děti se pohybovaly po výtčené trase a u různých víl plnily úkoly. Měly si zapamatovat, jak se víly jmenovaly a to se jim docela dobře dařilo. Třída Včelíček a Mravenečků si zajela do Velkých Pavlovic na program Ježek v Ekocentru Trkmanka. Setkání s živými ježky bylo nezapomenutelné. Ke konci října se celá školka vydala do parku v Židlochovicích. Pozorovali jsme

barevné stromy, sbírali jsme barevné listy. Pojmenovávali jsme zvířátka, která v parku byla. Zároveň jsme uspávali broučky, protože zima už se blížila. Třída Mravenečků si připravila vystoupení na první adventní neděli a začalo opravdové těšení na Mikuláše, čerta a anděla.



Užíváme si krás podzimní přírody

Do školky opravdu přišli a Mikuláš toho o dětech věděl opravdu hodně. Na začátku prosince jsme také přivítali ve školce divadlo s pohád-

kou Kouzlo vánoc. A rodiče s dětmi jsme pozvali na vánoční dílničky. Vyrábění vánočních dekorací a poslech vánočních koled navodilo těšení se na vánoce. Všechny třídy pilně nacvičovaly besídku pro babičky a dědečky, které jsme ve školce moc rádi přivítali. Sešli se v hojném počtu a nás to velmi těší. Jsme za jejich návštěvu velmi vděční. Poslední naší akcí bylo rozbalování dárečků pod stromečkem, protože i ve školce chodí Ježíšek. Děti si pod stromečkem rozbalily nové hračky a společně jsme si zazpívali

koledy.

Na začátku září jsme měli ve školce havárii s vodou. V horní třídě nám popraskaly nádržky na WC a voda prosákla až do spodní třídy. Museli jsme dělat různá organizační opatření, abychom nemuseli přerušit provoz ve třídách. Ráda bych Vám poděkovala za Vaši trpělivost a součinnost při organizaci vzdělávání. Hlavní dík patří panu Kavalířovi, který nám WC opravil a panu Eliášovi mladšímu, který zajistil zednické a obkladačské práce.

Poděkování patří také zřizovateli

a zaměstnancům obce, bez jejich pomoci bychom se neobešli. Další poděkování patří všem sponzorům, kteří nám přispěli na nákup různých pomůcek, nákladnějších stavebnic a hraček.

Poslední poděkování patří všem zaměstnancům mateřské školy za jejich kvalitní a obětavou práci. Zároveň přeji všem krásné prožití svátků vánočních a do nového roku mnoho zdraví, štěstí a úspěchů.

Kelbllová Jana

Z naší školy

Adventní čas je v plném proudu a Vánoce už klepou na dveře. S dětmi na adventním kalendáři odčítáme den po dni a těšíme se na



Soutěž o dopravních značkách

Ježíška. A zdá se nám, že to neskutěčně utíká! Ve škole snad ještě rychleji! Vždyť už za sebou máme celé první čtvrtletí. A co jsme prožili a zvládli věci!

Prožitkové učení probíhalo celý podzim. Hned v úvodu školního roku jsme nevynechali preventivní Den bez úrazu a nácvik chování v silničním provozu jako cyklista. Posloužilo nám k tomu dopravní hřiště v Hustopečích. Připojili jsme se k celorepublikové výzvě Pěšky do školy. Děti mohly využívat i jízdy na kole či koloběžce a moc se jim to líbilo. Dělal jim radost přicházet do školy spolu s ostatními kamarády a po cestě si ještě popovídat. Rádi proto budeme v této výzvě pokračovat i nadále.

V úplném závěru září mladší žáci vyjeli na exkurzi do firmy Sonnentor

v Čejkovicích. Seznámili se tam s výrobou čajů a po prohlídce výroby si mohli sami namíchat svou originální čajovou směs.

Rádi vzpomínáme na „bramboríadu“, která byla určena pro všechny rodiny našich žáků, ale i další příznivce školy. Účast byla opravdu velká. A co to obnášelo? Skok v bramborovém pytli, hod brambor do hrnce, škrábání a pečení brambor, tvoření veselých panáčků, překážkovou dráhu s bramborem a na závěr malé překvapení pro každou zúčastněnou rodinu.

Jsme vesnická škola a do přírody nemáme daleko. Bylo by škoda toho nevyužít. Když to jde, učíme se venku, staráme se o naši zahradu a ukazujeme si, jak se v přírodě a k přírodě chovat. Zapojili jsme se do soutěže „Vyčisti les“ a vydali se uklízet do nejbližšího okolí Křepic. Byli jsme hodně překvapení z množství odpadků, které jsme našli!

Nezapomněli jsme ani na Den stromů. Celý týden v měsíci říjnu jsme se věnovali jejich poznávání. Připomněli jsme si jejich význam pro planetu Zemi a zjišťovali o nich zajímavé informace. Z plodů, listů a dalších přírodnin jsme pak vytvářeli společná díla.

Protože většina dětí miluje pohyb a sport, snažíme se je v tom

podporovat. Vedeme je k pohybovým činnostem a ukazujeme jim, že sport může být nejen zábava, ale je i přínosem pro jejich zdraví a pohodu. Soutěžíme v běhu, šplhu, jezdíme plavat do bazénu v Hustopečích, máme dva sportovní kroužky nebo v tělocviku plníme disciplíny „Olympijského víceboje“. Moc se nám líbilo sportovní dopoledne, které pro nás připravili trenéři TJ Sokol Křepice. Věříme, že si



Vánoční dílničky

to ještě někdy zopakujeme!

Hřiště jsme využili i k další úžasné akci, kterou pro nás zorganizoval pan V. Konečný se svými kolegy, psovody. Předvedli práci s policejními psy a vysvětlili, v jakých případech psi pomáhají. Poslušnost čtyřnohých pomocníků a jejich dovednosti zaujaly nejen děti, ale i paní učitelky. Sklidili za to velký potlesk. Po této ukázce se téměř všechny děti chtějí stát policisty!

Na podzim jsme oslavili Světový den laskavosti konáním dobrých

skutků. Děti zjišťovaly, jaké to je, rozdávat radost druhým. Každá laskavost plodí další a to je pro všechny dobrá zkušenost do života! Vel-



Nadílka od párťáků

ké poděkování patří dětem, rodičům i pedagogům za účast při sbírce a za finanční částku 5 000 Kč získanou prodejem předmětů s logem Život dětem. Částka bude použita na pomoc dětem se závažnými onemocněními.

K dobré psychické pohodě dětí přispěl program etických dílen „Jak zvládat své emoce“. Čtvrtáci a pátáci se učili zorientovat se v sobě i ve světě kolem, řešit každodenní problémy a obtížné situace a to bez nebezpečného experimentování a rizikového chování.

Žáci, kteří mají rádi náročné úkoly a baví je přemýšlet, se zapojili do Logické olympiády, do soutěže Finanční gramotnost nebo soutěže Rozpočti si to.

Pátá třída si velmi chválí konverzaci v hodinách angličtiny s rodilým mluvčím. Jednou týdně se se žáky spojí online pan Trevor Paul Jones a

vede s nimi rozhovor na domluvená témata.

Naše milé knihovnice nás nezapomněly pozvat na besedy do knihovny, kam se vždycky moc těšíme. Už tradičně jsme aktivní v projektu Záložka do knih spojuje školy. Letos si vyměňujeme záložky, pozdravy, dopisy a drobné dárečky se ZŠ Krakovany v okrese Piešťany.

Prvníci se zapojili do mezinárodního projektu e-Twinning - „Christmas cards“. S dalšími asi dvaceti evropskými školami si vzájemně posílají ručně vyrobená vánoční přáníčka a vyměňují obrázky s vánočními zvyky a tradicemi jednotlivých zemí.

Máme za sebou povedené předvánoční dílničky. Tvořivé děti se svými rodiči nebo prarodiči si vyrobily dekorativního vánočního skřítky, sněžítka, andílka a tiskly vánoční přáníčko.

V tomto čase si ve škole připomínáme různé vánoční zvyky, tradice a zpíváme koledy. A jestli přišel i Mikuláš? Přišel! S andělem a čerty! Svou návštěvou děti potěšil, obdaroval a taky trošku postrašil malé „zlobivce“. Tohoto úkolu se velmi dobře zhostili žáci 5. třídy.

Vánoce jsou již na dosah a ve škole nám to připomínají dva překrásné vánoční stromečky, za které vděčíme panu J. Kovaříkovi. Slova díky patří ale i mnohým dalším, kteří naší škole byli v tomto kalen-

dáním roce velkou oporou.

Děkuji obecnímu úřadu a jeho zaměstnancům za podporu a pomoc při řešení různých nečekaných problémů, místním organizacím za spolupráci na školních aktivitách, rodičům a přátelům školy za projevenou přízeň, důvěru a ochotu na-



Školní Čertohrátky

bídnout pomocnou ruku, za sponzorské dary, ať už finanční nebo věcné. Všichni víme, že není samozřejmostí nezištně pomáhat. O to více je vše, co pro nás děláte velmi cenné a vážíme si toho.

Ráda bych poděkovala také zaměstnancům školy za jejich úsilí, se kterým pracují, za přátelskou a milou atmosféru ve škole a týmovou spolupráci.

V závěru bych ráda popřála všem spoluobčanům, kolegyním a dětem radostné Vánoce a do nového roku pevné zdraví, hodně štěstí a pohody.

Za kolektiv zaměstnanců školy
Soňa Procházková

Zdravíme Vás z Klubíčka!

Rok 2024 se blíží ke svému konci a my se ohlížíme zpět, co se letos vydařilo a co se vydařilo trochu málo.

Vzpomeneme Masopustní průvod, kdy nám počasí opravdu přálo a kdy harmonika zněla Křepicemi. Jen škoda, že se nám nedaří přilákat více masek.

Na jaře to byl tradiční Velikonoční jarmark s hojnou účastí prodejců i návštěvníků. Po něm následovalo Pálení čarodějnic s táborákem a

soutěžemi pro menší děti.

Na Dětský den počasí nevyšlo a opět přišla bouřka. I přesto si snad děti užily pohádkových postav na stanovištích a atrakcí a občerstvení u Obecního úřadu.

Na konci školního roku maminky menších dětí zorganizovaly táborák a opékání špekáčků na přivítání začátku prázdnin.

Další akcí, na které jsme nechyběly, byly tradiční Babské hody. Tančilo se a zpívalo až do rána.

Svátek svatého Martina vyšel tento rok na pondělí. V pět hodin odpoledne se sešel u Klubíčka zastup dětí s rozzářenými lampióny a vydali se do ulic. Do kroku jim hrály z rozhlasu dětské písničky a tak vesele došli do cíle. U Vinařství Štýbl se rozhořel táborák, kde se opékaly špekáčky. Svatomartinový průvod rozsvítil nejen Křepice, ale i oči dětí, které se letos účastnily v hojném počtu.

V neděli 8. prosince jsme organi-

zovali Vánoční jarmark, tentokrát spojený s výstavou Šikovné křepické ručičky. V sále kulturního domu jste si mohli prohlédnout obrazy, paličkování nebo velikonoční kraslice a posedět ve Vánoční kavárně. Je vidět, že máme v Křepicích opravdu šikovné ručičky. Venku na place byly stánky s různým zbožím na prodej a na zahřátí punč, svařák, čaj, ale i horká medovina. Počasí nám přálo, tak se postávalo, poví-

dalo a atmosféra byla velice příjemná.

Díky aktivitě všech maminek a dalších rodinných příslušníků se všechny akce pořádané během roku velmi vydařily. Přidalo se nám hodně nových tváří, se kterými se budeme rádi vídat i v dalším roce. Touto cestou bychom Vás rádi pozvali k návštěvám v herně Klubíčka, kde už se nové maminky po domluvě scházejí.

Všechny akce, i ty nezmíněné, jsou vždycky krásné setkání obyvatel Křepic. Děkujeme vám za to, že si vždycky najdete čas a přijdete nás podpořit. Děkujeme také obecnímu úřadu za podporu, bez které by bylo naše snažení nereálné.

Do roku 2025 přejeme všem hlavně hodně zdraví.

Dana Vyhlídalová

Zdravíme z hasičky!

Září na hasičce probíhalo hlavně ve znamení pomoci při povodních. Pomáhali jsme jak při přípravě pytlů s pískem k ochraně před vylitím řeky Svatky, tak při odklizení následků povodní. Část z nás pomáhala s odčerpáváním vody v Uherčicích a další skupina vyrazila pomáhat na Olomoucko. Na konci září se tým Požárníci složený z našich členů účastnil 3. ročníku Křepického gulášfestu. V hlavní kategorii, kterou hodnotila odborná porota se Požárníci umístili na krásném 1. místě.

Letošní předvánoční období společně opět myslíme na ty nejmenší. Letos proběhl již 10. ročník sbírky

nových hraček pro děti z Fakultní dětské nemocnice Brno - Pomáhejte s hasiči. My bychom chtěli moc poděkovat všem, kteří do sbírky přispěli, ať už hračkami nebo monitory dechu. Hračky letos budeme opět předávat osobně dětem a věříme, že budeme svědky velké radosti a potěšených dětských dušiček. Ještě jednou všem, kteří se do sbírky zapojili, obrovský dík!

Náš dík patří také Nadaci Agrofert a Jihomoravskému kraji, kteří poskytli naší Jednotce finanční dotace v celkové výši 100 000,- Kč. Za tyto peníze byly pořízeny zásahové a pracovní obleky, zásahové a tech-

nické rukavice, páteřní deska, 2 dýchací přístroje a osvětlovací přenosný systém.

Po Novém roce nás čeká tradiční hasičský ples, na který bychom vás rádi ze srdce pozvali. Bude se konat v sobotu 11. 1. 2025. Můžete se těšit na spoustu zábavy, občerstvení a bohatou tombolu. K tanci a poslechu zahraje dechová kapela Sokolka.

Přejeme vám všem poklidný zbytek adventu, krásné Vánoce strávené s vašimi nejbližšími a mnoho zdraví a štěstí po celý příští rok.

Výbor SDH



**Jednotka
SDH
Křepice**

PODĚKOVÁNÍ
za
Neinvestiční finanční dotaci ve výši 50 000,- Kč
z programu
Podpora jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí
Jihomoravského kraje pro rok 2024

Za poskytnuté finanční prostředky bylo pořízeno
vybavení:
páteřní deska, dýchací přístroje a osvětlovací přenosný
systém

jihomoravský kraj

TJ Sokol Křepice

Ve zbývající části podzimu se již A mužstvu nedařilo tak jako na za-



Přípravka TJ Sokol

čátku, ale i tak se udrželo v horní polovině tabulky.

V Hlohovci jsme ještě dokázali těsně zvítězit 1:0. Na domácím hřišti jsme však nestačili na fotbalisty Moravské Nové Vsi. Po poločase byl stav vyrovnaný 1:1, ale ve druhé půli úřadovali hlavně hosté. Čtyřmi trefami do naší svatyně si zajistili vítězství 5:2. Ani v Ivani se nám



Brigáda - napojení kabin na ČOV

moc nevedlo. Naše mužstvo předvedlo odevzdaný výkon a podlehl 1:4. Další výhry se dočkalo až na křepickém hřišti. Fotbalisty Kobylí vyprovodilo výsledkem 3:1 a hráče Charvatské Nové Vsi dokonce 4:1.

Po dvou vítězstvích však následovaly opět dvě prohry. Před domácím publikem jsme podlehli silnému týmu Bořetic 0:3. V Hustopečích nás porážkou 1:3 domácí fotbalisté sesadili ze čtvrté příčky tabulky a posunuli se na naše místo. Máme však k dobru ještě jeden zápas. Dynamo Drnholec požádalo kvůli marodce o odložení utkání, které se bude dohrávat před zahájením jarního kola v neděli 16. 3. 2025 ve 13:30 hod.

Své první bodíky získalo také B mužstvo a podařilo se mu odskočit z posledního místa tabulky. V Uherčicích sice ještě prohrálo 1:5. Všechno si ale vynahradiло před křepickými fanoušky. V souboji dvou posledních týmů byli naši borci úspěšnější. Smíšené družstvo Pasohlávky/Ivaň B porazilo nečekaně vysoko 5:1. Dařilo se mu také ve Velkých Němčicích, kde přehrálo místní béčko 2:1. V následujících dvou domácím střetnutí nejdříve podlehl béčku Příbic 2:4. Se smíšeným mužstvem Hustopeče/Horní Bojanovice se již rozešlo smírně 0:0. Remízou 3:3 skončilo také vzájemné měření sil ve Velkém Dvoře. Také B mužstvo bude dohrávat svoje poslední střetnutí před začátkem jarního kola. Na křepickém hřišti uvítá v neděli 16. 3. 2025 ve 14:00 hod TJ Sokol Klobouky.

V neděli 6. října dopoledne se na křepickém hřišti odehrávala fotbalová klání našich nejmenších nadšenců. Tento rok to byl druhý turnaj přípravek pořádaný naší organizací. Tentokrát se ho zúčastnilo celkem 15 družstev. V kategorii starší přípravek se utkala pouze 2 družstva. V mladší přípravce jich bojovalo 6. Nejmenšími účastníky bylo 7 oddílů předpřípravky. Svá želízka v ohni jsme měli ve dvou nejmladších kategoriích. I když se výsledky těchto turnajů nikam nezaznamenávají, radost ze vstřelené branky je stejně velká jako v bodovaných zápasech.

Po podzimu je postavení našich družstev následující:

5. A mužstvo 12 7 0 5 22:21 21 b.

11. B mužstvo 10 2 2 6 18:35 8 b.

Třetí ročník „Křepického gulášfestu“ jsme uspořádali v sobotu 28. září. Do kulinářského klání se přihlásilo šest družstev. „80tky“ vařily tentokrát guláš srnčí. „SOKOLÍ LETKA“ guláš hovězí ze Sushi býka (Jeho otec, Alfa býk, přepadl přes útes a byl znásilněn maulou mořskou vílou Ariel. Byl nalezen v žaludku plejtváka v Tokiu. Uloven Romanem Nečasem. Do České republiky dovezen PPL a uvařen pro Vás). „POŽÁRNÍCI“ guláš vepřový. „DIVOŽENKY“ vařily svůj originální, kotlíkový, divoženkový guláš (hovězí). „SUPER ČTYŘ-



Křepický gulášfest

KA“ myslivecký guláš z divočáka. „ULIČNÍCI“ guláš z vyzrálého hovězího krku. Odborná porota měla opět těžkou práci při výběru toho nejlepšího. Nakonec určila za vítěze vepřový guláš od družstva „POŽÁRNÍCI“. O nejlepším guláši nerozhodovala jenom odborná porota, ale také návštěvníci. Podle nich byl nejlepší guláš z vyzrálého hovězího krku od týmu „ULIČNÍCI“. Pro zpestření proběhly také dvě soutěže. „O největšího jedlíka“ a nově „Alkoho-

lová štafeta“. Soutěž „O největšího jedlíka“ probíhala tradičním způsobem. Každé družstvo si vybralo svého zástupce. Ti měli co nejrychleji sníst plný talíř guláše a krajíc chleba. Nejrychleji všechno spalal a vítězem se stal (již podruhé) Josef Novotný. V „Alkoholové štafetě“ se utkala dvě družstva KUCHAŘI a VEŘEJNOST. Každý zástupce družstva musel co nejrychleji vypít skleničku



Mistrovské utkání A týmu

jednoho z alkoholických nápojů. Aby se předešlo zbytečným zmatkům, členové každého týmu se museli předem domluvit, kdo bude jaký alkohol konzumovat. Na výběr měli pivo, aperol, gin tonic, rum a fernet. Soutěž byla dramatická až do samotného závěru ale nakonec těsně zvítězila VEŘEJNOST. Všichni soutěžící byli za své snažení odměněni cenami, které nám věnovali naši sponzoři. Dodavatel chmelového nektaru Pivovar Bernard, limonády a sirupy ZON. Hlavní cenu (sud piva) věnoval pořadatel Sokol Křepice.

Výbor TJ zve všechny své členy na výroční členskou schůzi, která se bude konat ve Spolkovém domě (bývalé kino) 8. března 2025. Čas konání schůze bude ještě upřesněn na pozvánkách. Velký dík patří všem brigádníkům, kteří se podíleli na zhotovení přípojky kabin do místní čistíčky odpadních vod. Děkujeme také všem členům za odvedenou práci i příznivcům za morální podporu. Všem přejeme mnoho krásných sportovních zážitků v novém roce. Poděkování si zaslouží také naši sponzoři, za příspěvky, které nám pomáhají udržet sportovní areál i úroveň fotbalu na patřičné úrovni.

Za výbor TJ
Ing. Jindřich Otřísal

Poštovní holubáři

Ohlédnutí za závodní sezonou 2024 pro nás chovatele poštovních holubů není tak příznivé jako v loňském roce.



Košování holubů

Pro informaci, jak jsme uvedli v minulém příspěvku, naše organizace je nejsevernější v oblasti. V průběhu závodní činnosti převládají severozápadní větry ovlivňující dolety závodníků.

Protože holub je hejnovým ptákem, většinu závodní tratě letí společně. Jen ti nejzkušenější se dokáží od hejna v doletovém pásmu včas oddělit a dosáhnout mateřského holubníku nejdříve. Tento směr a síla větru s početnějším „pelotonem“ z jižních organizací, žene zá-

vodníky po celé délce trati směrem k jihu a jsme přesvědčeni, že naši holubi zaletí a musí se vracet. Pro naše závodníky jsou nejnepříhodnější jižní a jihovýchodní větry, které nasměrují závodní hejno severnějším směrem. Pak dochází k postupným doletům ze směrů vypouštění.

S tímto problémem se potýká většina oblastních sdružení chovatelů poštovních holubů, proto obrací směr vypouštěcích míst z jihovýchodu. Samozřejmě jsou ovlivňující další činitelé, jako jsou geomorfologické podmínky, kvalita holubů a závodní forma.

Přesto, že letošní sezona nebyla pro nás tak příznivá, podařilo se našim chovatelům, panu Jindřichovi Jasinkovi a Oldřichovi Citterbardovi udržet v první desítce aktivních chovatelů.

Největším letošním úspěchem je celkové umístění holubů v zemských soutěžích Moravsko-Slezského svazu, v kategorii „ESO Maraton“, za období posledních tří sezon. Pan Jindřich Jasinek umístil své ho-

luby na 11. a 13. místě z celkového počtu 5612 holubů.

V příští závodní sezoně (2025) oslaví naše organizace Křepice, 70. výročí od svého založení.

Co si vlastně přát a v co doufat. Rádi bychom udrželi, a zároveň obhájili úspěchy minulých sezon a tím přispěli k zviditelnění naší organizace a obce mezi stejně postiženými kamarády.

Závěrem chceme poděkovat radě a zastupitelstvu obce Křepice a všem našim příznivcům za projev porozumění s naší organizací.

Přejeme všem spoluobčanům úspěšné zakončení roku 2024 a v novém roce 2025 hodně štěstí, zdraví a pohody.

Za organizaci CHPH, MS Křepice
předseda Urbánek Václav



Skauti

Po roce se opět blíží Vánoce a my se ohlížíme, co všechno jsme už od září stihli. A že toho nebylo málo!

Chystáme pravidelné týdenní schůzky pro naše družiny Tygříků a Aligátorů. Na nich si již děti mohly vyzkoušet celou řadu aktivit a činností - poznáváme přírodu, sekáme dřevo a rozděláváme oheň, tvoříme, běháme a hrajeme si.

Jednu krásnou říjnovou sobotu jsme strávili společně se skauty z Pohorelic a vyrazili s nimi na výlet na lamí farmu a brněnský lom Hády.

V listopadu potom každá družina přespávala v klubovně. Někteří měli stezku odvahy, jiní si vařili, hrály se hry a koukalo na film. Ani my, vedoucí, jsme nepřišli zkrátka a společně vyrazili na výlet do Mo-

ravského krasu a na zážitkovou prohlídku jeskyň.

Ani teď v prosinci nezahálíme a pilně se chystáme na Vánoce. Každý týden plníme jednu adventní výzvu. Už jsme v družinách vyráběli dárky pro náš oddíl, dělali si na schůzkách

navzájem „tajné skřítky“ a nezapomněli jsme ani na zvířátka a vyráběli lojové koule pro ptáky. Teď už nás jen čeká společná vánoční besídka a na Štědrý den rozdávání betlémského světla. To budeme rozdávat



Výlet na brněnský lom Hády

od 10:00 do 14:00 ve skautské klubovně (tj. za kostelem).

Přejeme vám krásné a pokojné svátky v kruhu vašich nejbližších!

Skauti

Kynologický klub Křepice

Během roku 2024 členové KK Křepice sbírali úspěchy nejen na domácím cvičáku, ale také v zahraničí. Pojdme se společně podívat, co všechno se během tohoto roku odehrálo.

Kynologický klub pořádal letos 4x zkoušky dle národního a mezinárodního zkušebního řádu. Pachové práce probíhaly na polích v okolí obce, poslušnosti a obrany přímo na cvičáku. Na zkouškách se vystřídali 4 různí rozhodčí delegovaní zastřešující organizací Moravskoslezským kynologickým svazem a vždy chválili výbornou připravenost a hladký průběh zkoušek.

Z našich členů byli na těchto zkouškách úspěšní:

- František Karpíšek a Faust - ZZO1, ZZO2, IFH1, FPR3
- Zuzka Zabludilová a Bria - ZVV1
- Daniel Papež a Amadeo - BH-VT
- Eva Štercová a Onyxa - BH-VT

To však nebyly jediné úspěchy, protože naši členové se objevili i na dalších akcích:

Sofie Ann Bílková s Bailey se zúčastnila agility závodů v Brně, Třebíči, Šlapanicích a v Bílanech u Kroměříže. Získala 3x druhé místo a 2x třetí místo. Skvělé výsledky pro tento tým.

Jiří Guňka závodil s Yodou na závodě záchranářů a získal 3. místo kategorii PT1.

Eva Štercová s Torrou soutěžila ve stopách na závodech v Mozolově, Štěpánově, Veselí nad Moravou a Sudkově.

Martina Valová splnila s Corsicou IGP 1 na zkouškách v Třebíči.

Jana Zavadilová s Fren se věnuje záchranářské kynologii. Na mezinárodních zkouškách v Maďarsku spolu získaly 3. místo ve vyhledávání v plochách. Na zkouškách v Břeclavi následně splnily stopařskou zkoušku RH-FB. V červnu spolu získaly 12. místo v kategorii RH-FLB na Mistrovství světa FCI na Slovensku (určeno pro psy s průkazem původu). Následně v září ve Finsku získaly 5. místo na Mistrovství světa IRO

ve stopách. Sezónu zakončily 1. místem na mezinárodních zkouškách v Estonsku v kategorii RH-FB.

V areálu KK probíhaly i další akce. V květnu se kynologický klub zapojil do pořádání dětského dne v Křepicích, kde proběhly ukázky výcviku psů a soutěže pro děti na několika stanovištích. V srpnu nechyběla akce Křepický voříšek, kterou pořádá Miroslava Vráblíková. Pokračují také kurzy poslušnosti nově vedené Markem Hofnerem, který se zároveň stará o tréninky obran v klubu.

Během roku se pracovalo na údržbě areálu a opravách zařízení a kluboven. Velké poděkování patří obci Křepice za příspěvek a Pavlu Papežovi za pravidelné sečení trávy.

Už nyní se těšíme na závodní a zkouškovou sezónu 2025.

Za Kynologický klub Křepice
Jana Zavadilová

Z Kroniky Ferdinanda Böhma 51

Přestože Německo bojovalo na všech frontách, staralo se také o pořádek v obcích a o vysázení lesů na neúrodných pláních. Tak u nás bylo nařízeno vysázení Vos-tud kanadskými topoly a pláň kopce borovicemi a smrky, což se také stalo.

Doba nesvobody 1939 - 1945

Bylo možno ubránit Československo před tak velkou přesilou německých vojsk? Německá armáda se k nám valila ze všech stran, neboť jsme byli jako protektorát.

Po 15. březnu 1939, kdy Čechy a Moravu obsadila fašistická vojska a Slovensko bylo prohlášeno „svobodným státem“, život v naší obci se zdánlivě vrátil do svých kolejí.

22. června byli pozváni zástupci naší obce do Nikolčic k jednání o zřízení újezdní měšťanské školy pro obce Diváky, Nikolčice a Křepice se sídlem v Nikolčicích. Jednání byli přítomni předseda OŠV Jan Novotný a okresní školní inspektor J. Rokyta. Plán se uskutečnil, takže 1. září začali někteří žáci od nás do této nové střední školy chodit.

23. dubna převzala MŠR zahradu u starého hřiště, která měla

sloužit pro školní účely. Málokterý rok z následujících sklidili z ní žáci úrodu, kterou vypěstovali, pokaždé si nějaký dobrodinec přispíšil.

V tomto roce se snažili občané zvelebit svou obec různým podnikáním. Od Ministerstva veřejných prací dostala obec na elektrifikaci 25% příspěvku, tj. 13 000 K. a v tomto roce 39 177 K. Dalším nákladem 1 752 K. byla rozšířena síť o 3 světla za Dolním humny. Rovněž byly upraveny cesty: Nová ulice byla vysypána šterkem. Za starostování Jana Strouhala č. 28 jeho přičiněním se pořídila v Dědině dlážděná silnice od rozcestí č. 10 až ke studni zvané Obecnice. Kamenné kostky se dovážely na podzim roku 1938, během roku 1939 byla silnice hotová. Byla učiněna výpůjčka od občanů ve výši 200 000 K. a silnice stála 320 000 K.

Zatímco někteří občané bohatli z černého obchodu, částky obecních rozpočtů byly nařízením úřadu udržovány na stejné výši i v pozdější době, kdy se ceny všeho zmnohnásobily.

S hospodářským úpadkem začínala doléhat i jiná tíha. Od 1. října bylo nařízeno zatemňování všech

světél v noci v zájmu protiletectvé obrany.

Nespravedlivá válka, kterou Německo vedlo, si vyžádala i jiná opatření. 10. října byly ve Velkých Němčicích odvozy koní našich hospodářů pro německá vojska. Onen pro nás dosud památný den 28. říjen, byla uveřejněna vyhláška „o užívání jazyků“, ve styku s německými okupanty však jen německy.

Později vylepované plakáty s německými výzvami občané strhávali z vrat. Mladý dělník Jan Jeřábek z čísla 8 na takový čin doplatil. Byl několik měsíců v německých žalářích a odtamtud byl poslán do Francie na práci. Naštěstí se domů vrátil zdrav.

23. prosince dostávali občané poprvé lístky na potraviny. Agenda se zásobováním vyžádala jednu pracovní sílu. Prvním zásobovacím tajemníkem byl František Strouhal č. 28, později Vil. Frejek z Nikolčic, bývalý finanční strážník.

Ceny zemědělských produktů v tomto roce byly stále nízké, zatímco na „černém trhu“ se platilo za ně až desetkrát víc.

Vybrala Jaroslava Dobrovolná

Zase trocho toho křepického nářečí

Leto už je pryč, zima už se zase blíží, pomalo ale jistě.

Je říjen a naši zastupitelé nám po roce udělale zase radost, bál to deň seniorů. Tak sme s mém mužem Mirkem došle do dveří kultoráko, s úžasem sme chvílko zvostale stát a zírale sme, jak to tam všecko je krásně udělaný a připravený na voslavo pro nás důchodce. Starostka nás přivítala a me sme si šle sednat za pěkné stůl. Docházele tam další lidí a už si každé sedl, většiná si sedl každé kde seděl před rokem. Sešlo se nás tam dost. První nás přivítala starostka a potom nám udělale radost děti z naší základní škole. Bele

úzasný a belo vidět, že tu máme šikovný děti, díky také paním učitelkám!

Dál nám zatancuvala naše křepelky - také díky bévalé paní ředitelce Dobrovolné. Také vestápíle naši křepičtí mužáci. Zpívale nádherně. Jistě už všecke znáte. Díky Jendovi Stráhalovi a Fanovi Jeřábkoví. Zazpívali jsme si s něma rádi.

Občerstvení belo výborný, pití dostatek, zákuske, kafe, chlebičke a všecko. Potom jsme si take zazpívala s triem. Je vidět, že se u nás v Křepicích lidi umijá bavit a pěkně zpívajá - udržujá tradico.

Díky všem kdo se vo to postara-

le.

Teď už se dědinka pomalo vrací do starých kolejí, protože belo všecko rozkopaný, ale čistička už je hotová. Teď se upravujá ceste. De to výborně.

Starostka Boženka ta už bude ráda, že se to chýlí ke konco, protože nekeří lidi sá na ňo rozlobení, ale muselo to bet a tak to je. Všeci budá rádi, že se tak stalo a zvostaná jim jen te vzpomínke na to zlý, ale víc na to dobrý.

Z voslave sme se rozešle do svých domovů. Vodnesle sme si pěkný zážitke na pěkné deň. Díky všem. Udělali ste nám vohromná

radost.

V pondělí po voslavě důchodců belo nádherně, svítlo sluníčko, tak jsem si řekla, že se pudo projít do Hluboké ceste, jak to tam vepada. No nic moc

Je to stezka, kerá vede na Hvězdo a kde take chodijá lidí a hlavně děcka ze škole a ze školke na vycházko, šla sem až na vrch na

kopeček, kde bél krásné výhled na tá našo dědinko. No nádhera, jako be to všecko namalual nejaké malíř. Až se tajil dech. Rozhlídla jsem se po celým okolí, řekla sem si jak v pěkným našem krajo žijá hodní a milí lidí, že se všeci mají rádi a jistě si vodpáščíjá to špatný - esi nejaký majá. Žijeme jen jedná, tak proč se na sebe zlobit.

Křepickém lidum přejo jen to nélepší a hlavně abe jim zdraví slá-žilo!

Mňéte se všeci rádi a bedťe spokojeni. To Vám přeje rodačka

Jana Ježková

P.S.: Zpívánky a výstava mladých vín byla bezvadná. Díky všem! Vaši spokojení účastníci.

Z naší knihovny

V říjnu jsme v knihovně přivítali žáky 2. - 5.tř. ZŠ Křepice. Hravou formou se naučili orientovat v knihovně, vybrali si a prolistovali knížky, které je zajímají a někteří si knížky půjčili domů. Pro děti z MŠ a žáky z 1.třídy jsme naplánovali besedy na začátek příštího roku.

V pondělí 16. 12. připravujeme již tradičně Vánoční půjčování. Čekají na vás poslední knižní novinky, malé pochoštění s vánočkou a punčem. Můžete si pustit lodičky, chytat papírové rybičky, zavěštit si svou budoucnost z hrnečku, rozkrojit si jablíčko nebo ochutnat křižaly.

Tento den se bude letos půjčovat naposledy, knihovna bude opět otevřena od čtvrtka 2. 1. 2025. Přejeme vám příjemné sváteční dny a knihy z naší knihovny ať vám dělají dobrého společníka a přispějí k vaší pohodě.

Knihovnice

Zpráva o činnosti rady ve IV. čtvrtletí roku 2024

47. schůze rady obce konaná dne 19.8.2024

Rada obce vzala na vědomí stanovení termínu dílčího přezkoumání hospodaření obce.

48. schůze rady obce rozšířená o členy komisí konaná dne 2.9.2024

Rada obce v souladu s ustanovením 102 odst. 2 písm. zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, v souladu s ustanovením § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, v souladu s vyhláškou č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkursního řízení a konkursních komisí, a v souladu s usnesením rady č. 48/2 ze dne 2. 9. 2024 jmenovala komisi k provedení konkurzního řízení na obsazení pracovního místa ředitele/ředitelky příspěvkové organizace; rada obce vzala na vědomí výši stanoveného příspěvku na provoz IDS JMK; rada obce projednala

a schválila Rozpočtové opatření č. 8/2024.

49. schůze rady obce konaná dne 5.9.2024

Rada obce projednala a schválila povolení výjimky z nejvyššího počtu žáků ve školní družině od září 2024.

50. schůze rady obce konaná dne 23.9.2024

Rada obce vzala na vědomí informace o hospodaření MŠ Křepice.

51. schůze rady obce rozšířená o členy komisí konaná dne 7.10.2024

Rada obce projednala a schválila Rozpočtové opatření č. 9/2024.

52. schůze rady obce konaná dne 21.10.2024

Rada obce vzala na vědomí informaci o hospodaření MŠ Křepice.

53. schůze rady obce rozšířená o členy komisí konaná dne 4.11.2024

Rada obce projednala a schválila Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. HO-001030087353/002-ELSP na akci „Křepice připojení NN Němečková K426/18“; rada obce vzala na vědomí nabídku EKO-komu; rada obce

projednala a schválila Rozpočtové opatření č. 10/2024; rada obce vzala na vědomí návrh rozpočtu MŠ Křepice pro rok 2025 a návrh střednědobého výhledu na roky 2026 a 2027; rada obce vzala na vědomí návrh rozpočtu ZŠ Křepice pro rok 2025 a návrh střednědobého výhledu na roky 2026 a 2027; zastupitelstvo obce vzalo na vědomí návrh rozpočtu obce pro rok 2025.

54. schůze rady obce konaná dne 13.11.2024

Rada obce projednala a schválila záměr na prodej části obecního pozemku p. č. 2343/1 o výměře 20 m².

55. schůze rady obce konaná dne 18.11.2024

Rada obce projednala a schválila Přílohu k Pachtovní smlouvě č. 428/P 830/2015; rada obce vzala na vědomí poděkování ředitele HZS Olomouckého kraje brig. gen. Ing. Karla Kolaříka JSDH Křepice za pomoc při povodních na podzim 2024.

Martina Kovaříková
místostarostka

Informace

Poděkování Sboru dobrovolných hasičů Křepice

Touto cestou bych ráda poděkovala místnímu Sboru dobrovolných hasičů Křepice, za profesionální přístup při odčerpávání nastoupené vody ve sklepě v rodinném domě při zářijových povodních. Tímto jim děkuji za obětavou práci, kterou vykonávají.

Jarmila Vetrová

Důležitá informace

I v následujícím roce 2025 bude Všeobecná zdravotní pojišťovna proplácet příspěvek na přístrojovou pedikúru pro diabetiky v částce 3 000,- Kč. Neváhejte a příležitost využijte.

Křižáková Miroslava, Pedikúra Křepice (telefon: 702 214 897)

PODĚKOVÁNÍ

NADACI AGROFERT

za dar ve výši 50 000,- Kč

Za tento finanční obnos bylo pořízeno vybavení pro hasiče:

- Zásahový oblek
- Pracovní stejnokroj
- Rukavice technické a zásahové



Jednotka SDH Křepice



Tradiční Tříkrálová sbírka proběhne v Křepicích v sobotu 11. 1. 2025 v dopoledních hodinách.

Svůj finanční dar můžete zaslat na sbírkový účet Tříkrálové sbírky s variabilním symbolem pro Břeclav:

č. ú.: 66008822/0800

VS: 777966300

QR kód načtete ve svém internetovém bankovníctví



QR Platba

Společenská kronika

Jubilanti říjen - prosinec 2024

Marie Tošnarová, č.p. 320	90 let
Anna Valová, č.p. 59	85 let
Jan Losa, č.p. 322	80 let
Dagmar Tomková, č.p. 223	80 let
Václav Hlaváček, č.p. 315	80 let
Rafael Kolek, č.p. 64	80 let
Josef Dubš, č.p. 31	75 let
Václav Vahala, č.p. 323	75 let

Jiřina Brychtová, č.p. 132	75 let
Marie Rozkydalová, č.p. 231	75 let
Miloslava Šimčáková, č.p.240	75 let
Anna Valová, č.p. 192	75 let
Jan Strouhal, č.p. 65	70 let
Irena Kolářová, č.p. 329	70 let
Anna Partyková, č.p. 219	70 let
Jiří Strouhal, č.p. 348	70 let

Poslední rozloučení

Matěj Dásek, č.p. 418, zemřel 23.9.2024

Milada Štýblová, č.p. 201, zemřela 27.9.2024



I závěr života může být plný radosti a zážitků

Blížící se adventní čas v mnohých z nás vyvolává ty nejkrásnější vzpomínky, které jsou vždy propleteny tématem rodinné pohody, tepla, bezpečí a pohodlí domova, ale také mnohdy zážitků s našimi nejbližšími. Je to také období, kdy se většina z nás snaží šířit radost, potěšit gestem soucitu, pomoci těm, kteří to potřebují, splnit někomu přání...

Pro ty, které osud připravil o zdraví a jejichž největším přáním je dožít doma po boku svých blízkých, jsou určeny služby Domácího hospice. Dopřát plnohodnotnou, komplexní a individuálně nastavenou zdravotní péči lidem v poslední fázi nemoci přímo v domácnosti rodiny je posláním Domácích hospiců, které tak svoji odbornou službou pomáhají jak pacientovi samotnému, tak i jeho rodině, jejíž každodenní život je pečováním velmi ovlivněn.

Hospicové služby představují víc než jen lékařskou pomoc, je to komplexní péče o člověka, jeho zdraví, ale také jeho důstojnost s respektem k jeho posledním přáním.

Tento princip stojí i za vznikem projektu I.PALIATIVNÍ SANITKA, sanitka která (nejen) plní poslední přání.



S paliativní sanitkou nejde jen o transport z místa na místo, ale o umožnění pacientům naposledy prožít to, co je jim hluboce blízké a naplnit dny, které zbývají, radostí a hezkými zážitky. Inspirací nám byla mladá slečna Petra, jejíž život zasáhla nemoc, která se již nedala vyléčit a byla v péči našeho hospice. Petra si moc přála ještě naposledy vidět moře, ideálně se svým tatínkem a my se rozhodli, že se pokusíme její poslední přání splnit i přes velmi vážný zdravotní stav a rizika - sehnali jsme sanitku a potřebné zdravotní vybavení pro transport s veškerou péčí na dosah, ale vydat se na cestu jsme již s Petrou nestihli. Přesto se organizace a snaha přání splnit pro rodinu i samotnou Petru stalo zdrojem naděje a pocitu, že lze zažít radost a naplnění i v těžkých chvílích. Tato zkušenost se pro tým Girasole stala inspirací - rozhodli jsme se, že chceme dát možnost splněného přání všem našim budoucím hospicovým pacientům. Víme totiž, že paliativní péče není jen o zdravotní a sociální péči, ale hlavně o společném čase, který pacientovi a rodině zbývá a který lze využít tak, aby přinesl radost i smysl.

Snaha splnit přání sama o sobě nestačí

Speciálně vybavenou sanitkou splníme jakákoli přání, pokud je to v našich možnostech. Přeprava osob v terminálním stadiu není jednoduchá organizačně, ale ani finančně. Každý převoz je tak organizován do nejmenších detailů a přizpůsoben individuálním potřebám pacienta i jeho rodiny, která jej při cestě může doprovázet. Při plnění přání začíná nejen soubor s časem, ale také s mnoha zdánlivě zanedbatelnými překážkami - přesun z lůžka, dobře naplánovaná medikace a lékařská péče během převozu, plynulost cesty, příprava na rizika i plán B, náročnost cesty pro pacienta - to vše hraje roli.



Skromná přání mají tu největší hodnotu

Zajet do lesa nebo na bohoslužbu, vidět západ slunce na vlastní zahrádce, zajít do divadla, rozloučit se se vzdálenou rodinou, vrátit se do rodné země nebo na místa ze vzpomínek a z mládí, dát si pivo, vzít manželku naposledy na rande...

Přání, který se mohou jiným jevit všedně, mají pro umírající hluboký emocionální význam. Jejich splnění přináší pacientům nejen radost, ale také pocit naplnění a uzavření životního příběhu i klidu. Přítomnost v okamžiku, který je pro pacienta tak významný, může být (a mnohdy opravdu je) velmi léčivým a smiřujícím okamžikem i pro rodinu a blízké, jejichž životy jsou nemocí a blížící se ztrátou milované osoby nenávratně ovlivňovány.

Chcete pomoci splnit někomu jeho přání i Vy? Staňte se dárci do projektu I. Paliativní sanitky spolu s Girasole. Děkujeme!

Skutečná splněná přání, příběhy našich pacientů a více informací na WWW.GIRASOLE.CZ

Tento článek pro Vás připravil spolek Girasole, z.s. za podpory Jihomoravského kraje v rámci osvěty o dostupnosti zdravotně-sociální péče v JmK

jihomoravský kraj

Zveme Vás



SDH Křepice
pořádá 11.1.2025
Hasičský ples
k tanci a poslechu hraje krojovaná
dechová kapela Sokolka
Vstupné 150 Kč
Bohatá tombola
Občerstvení zajištěno
Zahájení ve 20:00



*Novoroční koncert
Moravská 12*

V NEDĚLI 5.1.2025 V 16 HOD.
V KŘEPICÍCH
V KULTURNÍM SÁLE

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ
TĚŠÍME SE NA VÁS



*PŘEDVÁNOČNÍ
KONCERT*

21. PROSINCE 2024

**KOSTEL SV.
BARTOLOMĚJE V
KŘEPICÍCH**

18:00 HODIN

VYSTOUPÍ:
V OKU
*HELPERTOVO ORCHESTRÁLNÍ
SDRUŽENÍ*

**VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ. VÝTĚŽEK BUDE
DAROVÁN PĚTILETÉ VERUNCE, KTERÁ
BOJUJE S VROZENOU VADOU PÁTĚŘE.**



Veselé Vánoce

**HODNĚ ZDRAVÍ,
ŠTĚSTÍ, LÁSKY, RADOSTI
A SPOKOJENOSTI
V NOVÉM ROCE 2025**

**PŘEJÍ ZAMĚSTNANCI
A ZASTUPITELÉ OBCE KŘEPICE**

Božena Rozkydalová

Adventní čas



Vydává Obecní úřad Křepice, PSČ 691 65. Evidenční číslo MK ČR E 10225. Vychází čtvrtletně nákladem 470 výtisků, zdarma. Redakční rada: Božena Rozkydalová, RNDr. Bohumil Fiala, Martina Kovaříková, Mgr. Soňa Procházková, Zdeňka Strouhalová, Vladislava Jeřábková. V Křepicích 31. prosince 2024 číslo 4/2024. Příspěvky mohou být redakčně kráceny beze změny obsahu. Za obsah odpovídá starostka Božena Rozkydalová. Neprošlo jazykovou úpravou. E-mail: obec@krepice.cz. Uzávěrka příštího čísla bude 10. března 2025.